

→ Kdo jsou Lékaři bez hranic

Lékaři bez hranic jsou nezávislá humanitární organizace, která poskytuje zdravotnickou pomoc.

Lékaři bez hranic / Médecins Sans Frontières jsou nezávislá mezinárodní humanitární organizace, která poskytuje rychlou a profesionální zdravotnickou pomoc lidem postiženým válkami, epidemiemi a přírodními katastrofami či lidem vyloučeným ze zdravotní péče.

V zemích, kde nefungují nebo chybí zdravotnické struktury, poskytují *Lékaři bez hranic* v nemocnicích, ve zdravotních střediscích či v mobilních klinikách primární a sekundární zdravotní péči, operují raněné, léčí podvyživené děti, léčí infekční a jiné, často opomíjené choroby, očkují, přinášejí mateřskou a porodní péči i psychologickou pomoc obětem násilí, školí místní personál a distribuují humanitární pomoc.

Lékaři bez hranic rovněž přinášejí svědectví (tzv. témoignage) o situaci lidí v nouzi, příčinách krizí, které je ohrožují, překážkách bránících jejich zmírňování či odstraňování a o porušování mezinárodních dohod a lidských práv.

Organizace byla založena v roce 1971 a za dobu své existence se proměnila v celosvětové hnutí. Jejím jádrem je 23 asociací, jejichž členy jsou zejména minulí a současní spolupracovníci organizace. Asociace kontrolují chod organizace

a její rozhodování prostřednictvím volených správních rad. Humanitární projekty jsou řízeny z 5 operačních center, která jsou umístěna v Paříži, Bruselu, Amsterdamu, Barceloně a Ženevě.

Lékaři bez hranic pracují ve zhruba 70 zemích světa, kde ročně pomáhají milionům pacientů a lidí v nouzi. V roce 1999 byla organizaci udělena Nobelova cena za mír.

Lékaři bez hranic v ČR

V České republice působí *Lékaři bez hranic* od roku 2006, kdy se soustředili na nábor nových spolupracovníků pro mise a informování o poslání organizace a situaci v krizových oblastech. V roce 2008 *Lékaři bez hranic* založili novou obecně prospěšnou společnost, která se kromě dosavadních aktivit začala věnovat také získávání finančních příspěvků od české veřejnosti pro zajištění a rozšíření humanitárních projektů organizace.

Česká kancelář *Lékařů bez hranic* je součástí ženevského operačního centra, jehož prostřednictvím financuje humanitární projekty.